

## 海南银行三亚分行昨日正式开业

严朝君王年生共同揭牌



4月18日上午,三亚市委书记严朝君,海南银行党委书记、董事长王年生为海南银行三亚分行揭牌。本报记者 陈吉楚 摄

本报讯(记者 陈吉楚)4月18日上午,海南银行三亚分行在迎宾路阳光金融广场正式揭牌开业。作为海南银行服务大三亚经济圈的重要分支机构,阳光金融广场首家人驻银行,该行将致力为三亚各界提供全方位的优质金融服务,助力三亚“建设精品城市、打造幸福三亚”。三亚市委书记严朝君,海南银行党委书记、董事长王年生为海南银行三亚分行揭牌。

三亚市委常委、常务副市长鲍剑,市委常委、秘书长邓忠,海南银行党委副书记、行长朱德镭,副行长吴竞择,监事长符海碧等出席揭牌仪式。

鲍剑在致辞时说,海南银行三亚分行揭牌开业是三亚金融业改革和发展取得的重要战略成果。2016年9月,三亚市政府与海南银行签署了战略合作协议,为双方在更广阔的平台,更深层次的领域开展合作提供了有力的机制保障,对促

进三亚建设发展具有重要的意义。

鲍剑表示,近年来,围绕省推动重点产业发展的精神,三亚加大了金融产业的扶持和发展力度,出台了一系列金融优惠政策,积极支持各类金融机构做大做强。截至2016年底,全市金融机构达85家,银行业总资产2417亿元。市委、市政府将一如既往地关注和支持海南银行的发展,希望海南银行三亚分行在现有的良好基础上,抓住当前难得的发展机

遇,加快金融创新、提升服务质量,充分发挥在城市经济、金融互动中的纽带作用,积极融入三亚、服务三亚,为三亚经济社会发展作出更大的贡献。

朱德镭在致辞时表示,海南银行成立以来,充分发挥地方法人银行优势,牢记金融服务国际旅游岛、经济特区和生态省建设的重任,推进业务发展和管理提升。三亚在全省经济中具有举足轻重的位置,是一座具有国际影响的城市。海南银行一直把服务支持三亚建设发展作为金融服务的重点,三亚分行开业后,海南银行将进一步围绕三亚重点产业、产业园区、产业小镇和民生事业,加大融资支持力度,提供更多特色高效服务,以服务客户为中心,为三亚发展增光添彩。

开业仪式上,三亚银监局宣读了开业批复文件,并向海南银行三亚分行颁发金融许可证;市工商局向海南银行三亚分行颁发营业执照;人民银行三亚市中心支行宣读《关于同意海南银行三亚分行加入金融管理与服务体系的通知》。

据悉,海南银行积极支持三亚经济社会发展,开业后第一笔贷款即用于支持三亚凤凰机场建设,为海棠湾棚户区改造、大东海旅游提质等重点项目建设提供了融资服务。截至今年4月16日,海南银行在三亚地区的贷款授信总额为42.91亿元,其中一般类贷款授信项目18个,贷款余额15.71亿元;个人贷款按揭合作项目3个;贷款客户涵盖旅游、航空物流、高效农业、渔业、房地产等行业。

记者从海南银行三亚分行获悉,该行是海南银行今年首家开业的分支机构,今年海南银行分支行建设将全面铺开,计划开业13家分支行,与去年底开业的儋州分行、陵水支行一起,形成辐射全岛东、南、西、北、中的服务枢纽,并力争明年实现省内县域分支机构全覆盖。

三亚举办2017年防汛防风防旱  
责任人培训班  
加强“三防”队伍建设  
提高组织指挥能力

本报讯(记者 邓铭瑛)4月18日,由市委组织部、市三防指挥部联合举办的2017年三亚市防汛防风防旱责任人培训班在市委党校举办。会议深入学习贯彻了习近平总书记就加强防灾减灾救灾工作作出的重要指示精神,全面落实省委、省政府关于防灾减灾的工作部署。副市长、市三防指挥部指挥长李劲松出席会议。

李劲松表示,“三防”准备工作十分重要,尤其是在今年汛期来临之前。举办此次培训班的目的是利用集中学习的时间,让与会人员交流工作经验,探讨工作中的问题,参会人员应珍惜此次学习机会,达到学习的预期效果;二是开展三亚“三防”工作的再动员巩固,对照省里的要求与部署,针对三亚水灾目前依然存在的问题与情况进行再督促、再部署,并要求在限期内完成整改,加强三亚“三防”队伍建设,提高抗灾救灾组织指挥能力。

李劲松要求,与会人员要提高认识,认真学习专家经验,任何灾害性事件从单点的案例中挑出来分析都会刻骨铭心,只有通过实战和系统的培训才能有深刻的印象。其次会后各单位要进行全面的“三防”系统隐患排查,积极整改落实。市水务局要把水库管理人员做系统培训,通过一级一级传导来提升工作人员的业务技能,提高工作效率。各区、各部门要通过工程性、信息化的措施,在汛期之前完善视频会议系统设施,减少人员劳动强度,提高工作效率。

据悉,此次培训班分别从《防汛指挥长职责及应急处置决策要领》、《实用气象知识》以及《如何做好“三防”办日常工作》等方面进行授课,并现场举行防汛桌面演练。各区人民政府、育才生态区管委会三防指挥部指挥长、各区海洋渔业局、水务局(三防办)、市管大中型水库管理单位等人员参加培训。

## 迎接省第七次党代会

## 厚厚民生礼包 浓浓为民情怀

本报记者 杨洋

核心提示

推进基本公共服务均等化,让群众有更多获得感;扶贫开发、教育发展、医改社保、公共服务等方面齐头并进,让群众有更多幸福感。如今,这些实实在在的“民生大礼包”,正在向三亚“投送”。

脱贫攻坚  
不让一个贫困户掉队

扶贫先扶智,是三亚脱贫攻坚的一大法宝,只要挖出穷根子,就能找到致富路子。吉阳区罗蓬三单村五旬单身汉陈定良便是扶智脱贫的生动典型。纳入扶贫对象前,陈定良靠种蔬菜维持生计。如今,在扶贫工作人员的帮扶下,陈定良通过养羊脱贫,个人年收入达36500元,不仅生活质量有了很大的改善,也有了对象,目前正酝酿着组成新家庭。陈定良只是三亚脱贫攻坚的一个缩影,也是三亚脱贫攻坚见实效的见证之一。

在扶贫工作中,只要心往一处想,劲往一处使,就能抓实、抓紧、抓出成效。在罗蓬村率先召开贫困户精准退出现场会后,全市精准退出机制正式启动。2016年,三亚全年共脱贫1053户4678人,完成年度目标104.35%;8个整村推进扶贫开发村全部达到退出要求,退出率100%。

回首2016年,三亚扶贫工作可谓成效显著。展望2017年,三亚再列新目标。

“2月底前明确扶贫专干人员,建设专业扶贫队伍。”“3月底前完成对2014年、2015年建档立卡贫困户的动态调整。”“10月至11月,完成国营南滨农场等35户97人脱贫退出。”……三亚2017年脱贫攻坚工作任务清单出炉,内容包括13项扶贫精准措施。同时,措施中还明确规定各项任务责任单位,并明晰时间节点,具体细化至月度日期,以确保三亚在今年能扎实顺利完成脱贫攻坚的各项任务。

2017年,三亚再次创新,建立区别式产业帮扶机制,对于缺乏生产技术、内生动力不足的帮扶对象,鼓励以扶贫物资“托管”、“入股”方式发展生产,而对于内生动力较强的,可帮助拓展销路助其产业发展;针对养老保障,将探索建立适应农村老龄化形式的养老服务方式,推进低保制度与扶贫开发政策有效衔接;在就业扶贫方面,将因地制宜,挖掘护林员、清洁工、农田水利管护员等公益性岗位,实现“家门口就业”;同时,电商覆盖面将继续加大,将定期举办“扶贫大集”,建立稳定的扶贫农产品销售模式。此外,“企业(合作社)+订单+帮扶对象”“专家室内培训+田间现场培训”等一系列科学扶贫模式将有效铺开,将帮扶对象培养成为“职业农民”,实现贫困人口的角色转换。

多措并举之下都指向一个目标:不让一个贫困户掉队。这是三亚脱贫攻坚发出的铿锵之音。

公共服务  
搅活文化艺术和创业的一池春水

2017年3月19日上午,建设3年多的三亚市群众艺术馆新馆正式开馆。市群艺馆开馆当天,市民杨芳早早带着家人来到场馆参观,聆听充满海洋风情的戏曲,欣赏黎族传统织锦,观看苗族盘皇舞,还带着儿子学习彩雕制作,沉浸在多姿多彩的群众文化艺术氛围中。从1楼到5楼,一个上午过去了,儿子还不想走,就连她自己都流连忘返。

市群艺馆为三亚增加了又一个公共文化服务场馆,为市民群众和游客增加了又一个接受文化艺术熏陶的好去处,未来也将建设成为市民游客的“文化会客厅”,推进三亚文化建设。市群艺馆的开馆,只是三亚打造公共文化服务生活圈的一步。

据悉,目前三亚逐步完善市、区、村(社区)三级公共文化服务设施网络,在城区建成市图书馆(国家地市级二级)、市体育中心、市群艺馆以及40多个社区文化活动中心,26个健身指导站,24个市民健身广场,6个专业文艺院团,11个自然博物馆、民族博物馆、海上军事博物馆等。到2017年争取启动三亚大剧院、三亚科技馆、三亚博物馆、国际会展中心、青少年活动中心等项目建设。此外,三亚正大力推进“村村通”工程、“户户通”、“渔船通”、农民读书工程、电影放映工程等建设。

“政府搭台”的场景不仅仅在公共文化服务上,公共就业服务活力同样也被激发。越来越多的创业团体如雨后春笋般生根发芽,三亚的公共就业服务搅活一池春水,生趣盎然、生机勃勃。

位于友谊路的三亚市就业局办公楼是一栋旧的办公楼,一楼是对外出租的门面,主要经营一些小的杂货店。如今,办公楼变成了年轻人创业孵化基地。为了为年轻人创业搭建平台,三亚就业局果断将友谊路的一楼商铺改造成高校毕业生创业孵化基地,为高校毕业生(应届毕业生或毕业5年内)创业提供场地。此外,孵化基地还为创业者提供基础设备、创业补贴、企业咨询、办证咨询等创业扶持服务,为创业者们提供一条龙服务。



天涯区台楼村黎族农民住上了市宣传文化系统为帮扶户建造的新房。

本报记者 孙清 摄

在扶持劳动者创业的道路上,三亚落实创业扶持政策,提供创业培训、开业一次性补贴、小额担保贷款等,扶持劳动者创业,走出了别样风景。三亚就业局小额贷款中心拓展的企业类型的贷款业务让许多劳动者、创业者发财致富。

借力“大众创业、万众创新”的东风,三亚推动平台建设,推进充分就业,厚植帮扶能力,提升服务水平,公共就业服务已经迎来发展的黄金时代。

教育发展  
精品学校形成百花齐放态势

精心播种,静待花开;不急不缓,行稳致远,是对三亚推进教育发展最生动的注解。

很多人记忆里的崖州区水南村的水南小学,有着简陋的教学楼、尘土飞扬的操场,单调乏味却又承载着一代又一代莘莘学子的集体回忆。但谁也未曾想到,这样一个偏安一隅的乡村学校,借助义务教育均衡化的“东风”,实现了“蜕变”,变成了笑声朗朗的古典花园式校园,还荣膺了“省级规范化学校”称号。

当然,三亚教育发展的福泽不仅仅惠及水南小学。天涯区的妙联学校、吉阳区的七小(第七小学)、九小(第九小学)等学校也纷纷旧貌换新颜。

三亚义务教育均衡发展,更多地向农村学校投入。三亚以农村学校和城镇薄弱学校为重,加快推进办学条件标准化建设,不断提高生均公用经费标准和

费管理,鼓励医院积极对重病患者进行治疗。

对医院管理体制的改革从院长开始,三亚推行院长年薪制,建立薪酬分配制度,在确定的公立医院工资总额内,由公立医院自主分配人员工资,实行编内编外人员同工同酬,调动医院人员积极性。

此外,国际著名医疗机构也有意在三亚举办医疗机构,市政府和恒大集团已签订协议支持哈佛布莱根医院进入三亚,多元化办医格局正在逐步形成。

在医改之外,关于社保惠及民生的福音也频传,凝聚成一首激情澎湃的惠民“交响乐”,唱响在美丽三亚的上空。城乡医疗保障均等化,城乡不同群体的医疗差异逐步消除;44万多城乡居民享受大病保险政策;建筑业单独参加政府工伤保险,工人最高享受60万元的补助金……一张严密的社保安全网,正托起三亚百姓幸福安居梦。

如何保障建筑工人的切身利益,又如何让建筑企业的项目顺利推进、落地?找到病灶,方可对症下药。三亚社保局推出建筑业单独参加政府工伤保险,此举既保障工人的合法权益,同时又帮助企业与工人发生纠纷的后顾之忧,一举两得。

“看病难”、“看病贵”,是长期以来困扰居民的老大难问题。经过不停地磨合、探索,三亚在全省率先整合了新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险制度,建立统一的覆盖全体城乡居民的基本医疗保险制度,把城镇居民、农民一并纳入保障范围,享受同等的财政补贴,同等缴费、同等待遇,实现了“人人享有基本医疗保障”的目标。

办理社保业务“排队难”曾一度被市民诟病。让“数据网上传,市民少跑路”,已经成为三亚社保局办理业务新常态。一张社会保障卡,撬动幸福大民生。社会保障卡的启用以及覆盖就是“数据网上传,市民少跑路”最好的佐证。社保卡兼具社会保障服务和金融服务两大基本功能。参保人领卡后凭卡办理社保事务,比如查询也可作为普通银行卡存取现金或进行银联消费,实现“一卡通用、一卡多用”。

大数据时代,还打破了跨省经办的瓶颈,给更多在三亚生活的外地人带来了诸多便利。为了解决外地人的就医问题,依托海南省异地就医结算平台,三亚与广州、哈尔滨等省外统筹区联合开展城镇参保从业人员和退休人员省外异地住院就医联网结算,患者在就医地即可结算费用,无需个人再“垫资、跑腿”,极大方便了省际之间参保群众的异地就医。

民之所盼,政之所向,是三亚编织民生幸福网的主线。回眸2016,精准扶贫户高歌踏上致富路;市民游客沉浸在多姿多彩的群众文化艺术氛围中;教育发展的福泽惠及更多农村学校;一幅幅老有所养、病有所医的笑脸镌刻在美丽三亚的壁画上……在这张更加强大、坚实、组织越密的社会系统网下,一幅百姓生活更加安稳的美丽图景正在浮出水面。

医改社保  
福音频传奏响惠民“交响乐”

百姓看病少忧愁,成为三亚医疗改革最美的期盼。三亚公立医院改革破冰前行,药品加成取消,医药价格下降了,老百姓看病更方便了。

三亚医改办推行临床路径管理,改革付费方式,让医院推诿病人的现象不再发生。此外,推行住院次均费用定额付